

¡HAY QUE QUITARSE EL SOMBRERO ANTE EL INSUPERABLE



APERITIVO
QUINA-CALA

FRANCISCO DE CALA—JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ - QUINA - CALA

El VINO DE QUINA CALA, siendo Vino de Jerez con Quina calisaya, preparado según una fórmula del médico que subscribe, constituye un poderoso

APERITIVO, TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

indicado en la anemia, clorosis, debilidad general, neurastenia, convalecencia de enfermedades graves, fiebres infecciosas y principalmente en las fiebres palúdicas.

Tomado con agua resulta un excelente refrigerante, muy utilizable en los países cálidos como bebida usual.

Firmado:
Dr. Alvarez Antón

Pida usted siempre un QUINA-CALA, en Hoteles, Balnearios, Casinos, Cafés, Bares, Confiterías, Colmador, etc.

Grandes almacenes de Maderas

SERRERIA MECANICA

Cemento, Yeso, Teja y Ladrillo

VINOS AL POR MAYOR
(Previo aviso se sirve a domicilio).

Exportación a provincias con camiones de la Casa.

Domingo Modrego

Tejera, 32. SORIA Teléfono, 14.

La Cervecera del Norte (S.A.) BILBAO

Lo dice el público: **La cerveza del Norte, Clara y Munich, negra es la mejor.**

Esta insuperable marca se halla de venta en todos los establecimientos.

PEDIDOS PARA SORIA Y SU PROVINCIA AL DEPOSITARIO Y REPRESENTANTE EXCLUSIVO

MARCELO REGLERO
SORIA

Nueva Agencia del



CHEVROLET

SORIA

Acaban de recibirse los nuevos modelos, con grandes reformas, particularmente en el Chasis Camión que viene con Cuatro Velocidades y Freno a las cuatro ruedas. Los coches preferidos por el público e indispensables a todo industrial. Se facilitarán seguidamente precios y condiciones a todo el que lo solicite.

En esta nueva Agencia encontrará Piezas de Recambio y personal experto para todo cuanto pueda necesitar.

CONCESIONARIO PARA TODA LA PROVINCIA:
PEDRO HERGUETA, Calle de Ruiz Zorrilla, 1 SORIA.

En el Teatro Principal

Las funciones benéficas del sábado por las víctimas de Novedades y Cabrerizas, constituyeron un gran éxito.

Organización del espectáculo.

Ni los primeros ni los últimos hemos de figurar en las listas de los beneficios que a diario vienen repitiéndose en los teatros de España a favor de las víctimas ocurridas en las catástrofes del Teatro de Novedades y de Cabrerizas (Melilla).

Muy oportunamente, nuestra primera autoridad el Excmo señor Marqués de Vista Alegre recaudó importante suma que remitió a Madrid a tales fines, y con dicha autoridad contamos primeramente para llevar a feliz término nuestros sentires.

El Sr. Gobernador civil aplaudió sinceramente la idea, y con el ofrecimiento de todo su apoyo, decidimos organizar el espectáculo.

Contábamos de antemano con la benevolencia de importantes casas cinematográficas pero es que necesitábamos de otros elementos imprescindibles para cooperar a nuestra empresa y poder dar, a la vez que un gran espectáculo, que fuera barato (para que todo Soria contribuyera a los fines expresados) fuera a la vez de verdadera atracción.

Y empezaron las gestiones. Bernardo Ballenilla es siempre para estas cosas elemento imprescindible. Y ahora como centenares de veces, ofreció rápidamente su concurso. En menos de media hora nos fué fácil la organización de una de las tres partes de que se componía el espectáculo.

Lucrecia Pastora, María Bascuñana y Paz Ballenilla cantarían un selectísimo repertorio de los couples más modernos.

Mercedes Ballenilla y Carmen Reglero se nos brindaron espontáneamente para tomar parte en la función.

Y accedimos a ello, porque en verdad, las pequeñas artistas llenarían sin duda un hueco muy grande, y por deferencia además, a las artistas de la casa.

La «Cinematográfica Verdaguier» y la Casa «Exclusivas Diana»

Contestación a nuestro atrevimiento telegráfico, solicitando una película completa y buena de cada Casa y que la enviaran GRATIS (que ya es pedir bastante) fué el envío inmediato de las cintas.

La «Cinematográfica Verdaguier» nos remitió una comedia dramática en cinco partes, llena de emoción y rebosante de palpitante interés titulada «Las chicas del taxi» y de la conocida casa de las «Exclusivas Diana» recibimos a su debido tiempo otra interesante película, también en cinco partes, titulada «Dos buenos camaradas».

En esta forma hemos organizado las funciones benéficas, de cuyos resultados daremos cuenta a continuación.

Comienza el espectáculo

«Las chicas del taxi» (Cinematográfica Verdaguier)

Desde las primeras horas de la mañana del sábado, la animación para asistir al Teatro Principal, era verdaderamente extraordinaria.

A la hora anunciada dió principio la sesión de Moda.

El teatro presentaba el aspecto de los días de más grandes acontecimientos.

La excelente gran orquesta del Teatro que tantos aplausos consigue en todas sus actuaciones, dirigida por su maestro D. Bernardo Ballenilla, ejecuta una interesante sinfonía, mientras en la pantalla aparecen las primeras figuras de presentación de la película: William Collier, Bárbara Bedford, Eileen Peray y Joe y yn Lee, conocidos «ases» de la cinematografía que se disponen a darnos a conocer su magnífica producción y que al final logran con ella un éxito rotundo, definitivo, que trasladamos con todo nuestro cariño a «Cinematográfica Verdaguier».

«Las chicas del taxi», es una película sin pretensiones, pero de las que se ponen por su argumento y por su presentación por encima de otras muchas que se presentan a los públicos como de extraordinaria categoría.

La impresión que las películas causan a los espectadores, y el más profano observador puede advertirlo, lo dice el semblante del público al final de la proyectada obra.

Nuestro público, cuando terminó esta película, conversaba risueño, animoso... (era que la película había gustado extraordinariamente).

Segunda parte

COUPLES

Mercedes Ballenilla
Carmen Reglero

Unas cuantas notas juguetonas, de Mercedes Ballenilla, en el piano; subida del telón, y aparición en escena de Carmencita Reglero con el couple «Corazón baturro». Ovaciones, y obligación por parte de las pequeñas artistas a la ejecución y canto de otro couple: «La Quiteria». Otro triunfo y otro couple como cariñosa despedida: «Mi mocosa».

El público aplaudió a las pequeñas artistas calurosamente.

María Bascuñana

Aparece en escena esta bellísima joven y el público la saluda con cariñosos aplausos.

Cantó con mucha seguridad y a la vez con mucho gusto, un hermoso couple: «Amor holandés», cuya interpretación mereció unánimes aplausos.

A continuación, la misma señorita cantó con el mismo exquisito gusto «Payazos», tango, y obtuvo así mismo ruidoso triunfo.

No se puede acceder a la petición del público para repetición de couples, por lo largo del programa.

La señorita Bascuñana fué muy felicitada.

Lucrecia Pastora.

Los mismos aplausos de salutación para un selecto couple que supo cantar y sentir.

«Angustia», tango, tuvo ideal interpretación con Lucrecia Pastora. Este couple, dedicado por su autor a una de las primeras figuras de nuestros grandes escenarios, fué fielmente interpretado por nuestra simpática paisana Lucrecia Pastora, y el público, selectísimo e inteligente, premió con

una ovación tan feliz y extraordinaria interpretación.

«Plegaria» tango, fué el segundo número de esta simpatísima señorita, y con él obtuvo otro triunfo.

A continuación, Lucrecia Pastora cantó la romanza de la carta, de «Gigantes y Cabezudos», y si bien es cierto que esta obra se ha representado en esta ciudad, como en el resto de España, innumerables veces, es bien seguro también que aquí en Soria, nadie (y cui tado que es atravimiento), nadie ha podido cantar la mencionada romanza, no ya con el gusto de Lucrecia Pastora, sino tampoco con la afinación y con la seguridad en todas las notas de tan delicada composición.

Así fué la ovación, que duró algunos minutos pidiendo la repetición de la popularísima página musical.

Paz Ballenilla

Tan saladísima como siempre, y más artista, si cabe, que nunca.

La misma ovación a su salud, y un éxito enorme con «Ley de Raza», zambra.

A continuación «Valencia», piadoso, vistiendo lo para cada couple adecuado traje.

Un éxito con la «Java apache» y un número fuera de programa (para acallar los aplausos) que arrojaron formidablemente al final de su «Tollit», Charleston.

Paz Ballenilla, *desenvuelta*, CARLOSOSA, ARTISTA.

La apache de Java tiene otra condición grandemente excepcional; (muchos de nuestros lectores ya lo saben). Es muy buena, y además de que ella sabe que es elemento indispensable para estas funciones de caridad, nunca, NUNCA, tuvo Paz Ballenilla en sus nobles sentires la más leve predisposición para esta clase de otorgamientos.

Regalos a las señoritas

La distinguida dama, Excmo y más Sra. Marquesa de Vista Alegre, tuvo la fineza (que nosotros también hemos de agradecer en lo que vale y en lo que significa) de enviar a cada una de las señoritas y a las dos niñas que intervinieron en la fiesta, valiosas cajas de dulces.

Dos buenos camaradas

(Exclusivas Diana)

Eran aproximadamente las nueve de la noche al comenzar esta tercera parte.

El primer rollo de la película (y de ello culpamos a la precipitación) con que el festejo ha sido organizado no puede pasar por nuestro magnífico «Crono».

Está bastante destrozada la perforación de esta primera parte de la película, y teniendo en cuenta también lo avanzada de la hora y la otra sesión anunciada, se da por terminada la función, de la que se ha de guardar seguramente recuerdo grato.

La segunda función, altamente democrática, se verificó con mayor entrada que la anterior.

Pasaron «Las alegres chicas del taxi» (película) que gustó extraordinariamente y fué aplaudida.

Comenzó la sección de couples,

y desde el primero, a cargo de Carmencita Reglero, hasta el último de Paz Ballenilla, las ovaciones, espontáneas y cariñosas, se sucedieron sin interrupción.

Carmen Reglero, María Bascuñana, Lucrecia Pastora y Paz Ballenilla tuvieron que repetir numerosos couplés.

A todas nuestra más cordial felicitación.

Estamos satisfechísimos del espectáculo que hemos dado, y de los comentarios que el público ha dedicado a la fiesta.

Pero conste que el éxito pertenece en primer lugar a nuestro dignísimo gobernador civil, el Excelentísimo Sr. Marqués de Vista Alegre, figura principal para la realización de esta fiesta de Caridad, y después al mismo público que siempre responde merecidamente, a estos nobles fines.

Nuestro sincero agradecimiento a todos.

Pero especialmente a cuantos intervinieron para la celebración de la fiesta, y prestaron gratuitamente todos sus servicios.

Entre estos, al maestro D. Bernardo Ballenilla y a todos los músicos de la orquesta del Principal.

Al taquillero, operador, maquinista, porteros y acomodadores y demás personal del teatro.

A la «Electrica de Soria».

A «Cinematografía Verdager» y a «Exclusivas Diana» de Madrid.

A todos, muchas gracias señores

Marcelo Reglero

En el próximo número publicaremos la relación de ingresos, que ya obran en poder del Sr. Gobernador.

En unión de los pequeños gastos, imprescindibles, que hemos tenido.

COLABORACION ESPONTANEA

Te quiero todavía

Sé que le has dicho a una amiga, que yo nunca te he querido; que fui falso y te he mentado que otra cosa ahora diga. Qué yo no puse al quereite el fuego que tú soñaste y que no supiste adorarte ni tampoco comprenderte. Sé que también vas diciendo que no te acuerdas de mí y que no vuelva ya a tí pues me estás aborreciendo lo que si te encuentras a mi paso, que no te mire siquiera y que heche por otra acera sin hacer el menor caso. Y en cambio yo... mujer loca, me paso rato tras rato contemplando tu retrato y besándolo en la boca y al darle un beso al cartón, siento sangrar en el pecho a mi pobre corazón y aunque pretendo olvidarte y aún amar a otra mujer, es tan grande mi querer que vivo, ¡para adorarte! y aunque dices que he mentado, la vida entera daría por no haberte conocido pues te quiero todavía más que nunca te he querido.

Pedro Grau (Dorsett)

Teatro Principal

La nueva compañía de Comedias de José Montijano

El sábado próximo se presentará al público soriano la nueva compañía de comedias de este excelente primer actor y director tan conocido en Soria por sus continuas compañías teatrales.

Pepe Montijano, según nuestras noticias, ha reformado de tal suerte su compañía que casi todo el personal son elementos nuevos.

Vienen de Madrid, y harán su debut el sábado próximo con la obra de Muñoz Seca «El filón».

Entre otros estrenos que trae para Soria la compañía, figura «El r. Adrián, el primo», deliciosa obra de Arniches y «Cuervo de a. cor. amo y señor», último estreno del Reina Victoria.

Indicaciones para la época del calor.

Lávense los estantes y pisos de la despensa, por lo menos tres veces a la semana con una solución de permanganato de potasa.

Póngase todos los trozos de carne, bien en friambresas, bien en bolsas de musolina para impedir el contacto de las moscas. Téngase cuidado de comprar la carne en puesto o carnicerías de absoluto confianza.

Si es posible, guárdese la leche heladera. Si no se tiene heladera póngase la leche en una jarra y ésta en un recipiente con agua fría; tápese la jarra con una musalina, mojada en agua y retorcida y colóquese el recipiente del agua sobre un piso de piedra, mármol o baldosa.

Conviene abstenerse lo más posible de asados calientes, sopas y budines, sustituyéndolos por ensaladas de frutas, platos vegetarios y fríos.

UN CUENTO

LA CONTESTACION

—¡No quiero casarme!— dijo Emilia secamente. Monsieur Parenteau, que tenía en sus manos la carta, en la que madame Gambernet pedía para su hijo Enrique la mano de Emilia, la miró extrañado.

Emilia y Enrique eran amigos de la infancia. Todos los años pasaban el verano juntos en Luc sur Mer, donde las familias Parenteau y Gambernet tenían contiguas las fincas. Los Gambernet vivían durante el resto del año en Chartres; eran dueños de una fábrica de muebles que Enrique dirigía; los Parenteau, en París, donde M. Parenteau era director de una Compañía de Seguros.

Fortuna modesta, antigua amistad, el mismo nivel social, nada pues parecía oponerse a un matrimonio que todos preveían hace ya algún tiempo.

Madame Parenteau, atónita también preguntó a su hija:

—¿Porqué te pones así? ¿Qué puedes reprocharle a Enrique? —¡Nada! ¡Que no le quiero! Eso es todo...

E insistiendo con una terquedad inexplicable para sus padres, Emilia repitió:

—Además, es que no quiero casarme...

Parenteau alargó la carta a su mujer.

—Si crees que esta unión, que a tu madre y a mí nos agrada va a hacerte desgraciada, no insisto... Lo peor es que hay que contestar a los Gambernet...

—Es lo menos que podemos hacer—repitió su mujer.

—Diles...

—Yo, no...; tu eres el que debes contestar...

—La carta te la han dirigido a tí...

—Pero es a tí a quien corresponde contestarla.

—¡Naturalmente, quieres evadirte porque es una cosa molesta!

¿Qué quieres que yo les conteste?

—Diles que Emilia aprecia mucho a Enrique... pero...

—Pero ¿que?

—¡No eres capaz de encontrar un pretexto!

—¿Un pretexto? ¡No creo que nuestra hija tenga obligación de casarse con su hijo!

—¡Los hombres sois una calamidad! En seguida cometéis alguna inconveniencia.

—Pues para que yo no la cometa arréglatelas tu como quieras.

Y poniéndose el sombrero, Parenteau se fué a la calle.

—Pues yo tampoco contesto—dijo su mujer a su hija—... No tengo ganas de indisponerme con una familia tan agradable y tan simpática.

Emilia cogió bruscamente la carta que su padre había dejado sobre la mesa.

—¡Está bien! ¡No contestéis ninguno de los dos! ¡Yo escribiré a Enrique!

—Eso es lo mejor. Así le expones o él las razones que no quieres darnos a nosotros

Emilia se encerró en su cuarto, y con letra correcta escribió:

«Mi querido Enrique...»

Y se detuvo.

¿Qué iba a decirle? ¿Qué podía censurarle? A él, nada. ¿Tenía el la culpa de que ella se habiese encaprichado de Jaime-Alberto Lornoy?

Aquel verano había sido el nombre de moda. Gran jugador de «tennis», buen bailarín, elegante «sportman», a todas las muchachas y muchas madres de estas las había entusiasmado

Un día, hablando con ella de Enrique, la había dicho:

—¿Va usted a casarse con él?

¡Es lástima! ¡La vida de provincias es insupportable!

Lornoy había quedado en ir a verla o telefonarla a su regreso a París; pero no lo había hecho a pesar de lo cual Emilia seguía esperándole ilusionada.

No había hablado a sus padres de Jaime-Alberto porque sabía que no les era simpático. Su padre al conocerle había manifestado:

—Ese tipo es un fanfarrón. No quisiera yo ser ni su camisera ni su sastre.

Y era por Lornoy por quien Emilia rechazaba a su camarada de la infancia un hombre tan bueno, tan recto, tan honrado...

¿Qué le diría?.. Le podía hablar de Lornoy y sino le hablaba de él. Enrique no comprendería porque ella le rechazaba.

Meditando su contestación cogió un periódico inconscientemente que se hallaba sobre la mesa y sus ojos se fijaron en la siguiente noticia:

«Han detenido ayer en un bar de Montmartre a un individuo llamado Jaime-Alberto Lornoy que a estafado cien mil francos».

Emilia lanzó un gemido y sintió como si hubiese recibido un golpe en el pecho.

No quería llorar; pero a pesar suyo, una lagrima cayó justamente sobre lo que acababa de escribir: «Mi querido Enrique».

Rompió la carta y la tiró, junto con el periódico, al cesto de los papeles.

Se secó los ojos. ¿Cómo podía llorar por semejante sujeto?

«Querido Enrique... Ven mañana... Te espero... No puedo escribirte más...»

—¿Qué habéis hecho por fin?— preguntó cuando regresó a su casa M. Parenteau.

—He contestado—respondió Emilia.

—¿Tú?

—Sí... Le he dicho a Enrique que venga mañana... conteniendo un sollozo... Me caso con él...

Por la noche, madame Parenteau le dijo a su marido;

—Yo creo que el matrimonio será un bien para nuestra hija. Enrique la dirigirá y la cuidará con cariño... porque yo no sé qué la ocurre; pero... ¿no opinas que parece que está un poco desequilibrada?

Roberto Bleudonne.

BAR 'FORD'

DE Fausto Hortelano

Plaza Mayor 14.—SORIA

Cervezas y refrescos.

Licores de las mejores marcas

Vermouth:

Legítimo Cinzano o Rossi:

CAFE

Señores Impresores

Pasta Blanca para Rodillos. La mejor. Fábrica de Abdón Pérez.

Proveedor de las principales imprentas de Madrid y provincias.

Fuente del Berro, 8, telef. 54-074 MADRID

Academia especial

de Corte moderno y confección para señoras y señoritas,

dirigido por la profesora doña

Guadalupe de la Mata

En esta Academia se corta y confecciona toda clase de prendas,

desde la canastilla de recién nacido, hasta la levita sastre para señora. Estando facultada para dar títulos

Admite cuantos encargos se le hagan.—Numancia, 6, 1.º, Soria.

Cerveza del Norte

Es la mejor.

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numancia, 2.—SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica AUTOMÓVILES

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA AMONZIADO INOCENTE:—XEREZ QUINA

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor



PROBADO Y EXIGIDO

LOS CAFES MARC

Rey Wamba

YULO -- TOLEDO

Resumen del último número

Documentada Real orden del Ministerio de la Gobernación anunciando a concurso numerosas Secretarías de Ayuntamientos, (segunda categoría) en las distintas provincias de España.

En la de Soria resultan vacantes:

Barcones, 2 500; Boós, 2.000; Bordecorex; 2.000; La Cuesta, 2.000; Matanza de Soria, 2.000; Mombiona 2.000; Montejo de Liciaras, 3.000; Olmillos, 2.000; Pedrajas, 2.000; Rello, 2.000; Saldueño, 2.000; Salinas de Medinaceli, 2.000; Valdeñebro, 2.000; Viana de Duero, 2.500; Vildé, 2.500; Los Villares de Soria, 2.000; Zayas de Torre, 2.000.

—La Dirección General de Administración ha acordado designar para el desempeño de los secretarías que se citan en esta provincia.

Valtajeros, D. Antonio Olivares López — Velilla de Sierra, D. Antonio Nuñez de Prado Martín.

Almenar, D. Francisco Bartolomé, Escolano; Catalañazor, D. Patricio Peña Varas; Esteras de Luján, D. Román Escalada Pérez; Fuentetoba, D. Félix Soria López; Nafria la Llana, D. Francisco Díaz Guerra; Pobar, D. Luciano Gutiérrez Caballero; Velilla de San Esteban, D. Pedro Simón Hernando

Alconaba, D. Matias Sánchez Pérez; Arenillas, D. Antonio Atienza López; Fresno de Caracena, don Francisco García Chico; Peñalcázar, D. Francisco Díaz Guerrero; Carabantes, D. Amancio Macarrón Tomás.

—Anuncio de subasta en Saldueño, de 80 pinos huecos y mal conformados, cuyo valor asciende a 946 84 pesetas. Subasta, día 22 del actual.

Un decreto interesante

El seguro ferroviario para personas y animales

En la «Gaceta» de hoy se publica un Real decreto en el que se establece, a partir del 1 del próximo noviembre, el seguro obligatorio de todos los que viajen por el ferrocarril, y ganado vivo que se transporte por el mismo.

El decreto empieza enumerando los viajeros. Se establece una escala desde los billetes cuyo importe alcanza 1,01 hasta 3 pesetas que pagarán 10 céntimos, y como máximo los billetes, cuyo importe sea superior a 60 pesetas, que pagarán una invariable cantidad de 3 pesetas. Se habla también de los billetes de ida y vuelta que se computarán como sencillos de los billetes de abonos y kilométricos, etc. etc.

El decreto hace también una enumeración de las personas a quienes el seguro protege, que lo serán todas las mayores de tres años, sean españolas o extranjeras que utilicen el ferrocarril como medio de locomoción. El seguro protegerá al viajero sólo dentro del territorio español. En el caso de ser víctimas de un accidente, los viajeros que en él perecieren, o sus derechohabientes, aun en el caso de fallecer como consecuencia de tal accidente, en los diez meses siguientes percibirán una indemnización de 30.000 pesetas; en el caso de muerte de los mayores de tres y menos de nueve años, sólo se pagará una indemnización de 5.000 pesetas. Se establecen también todas las indemnizaciones en caso de lesiones o incapacidades absolutas por accidentes.

El decreto fija la manera de reclamar las indemnizaciones, y las obligaciones todas, de las Compañías ferroviarias.

En seguida establece el seguro obligatorio de ganado vivo, que se transporte por ferrocarril. La protección del seguro alcanzará al ganado caballar, mular, vacuno, etc.

En la inspección de seguros se instituye una sección que actuará como Comisaría del seguro obligatorio, cuyas atribuciones se fijan en el decreto.

También determina el decreto la aplicación de las utilidades del impuesto, prima y todos los beneficios especiales.

Noticias

La Casa de Correos de Soria

Hoy ha recibido nuestro dignísimo gobernador civil la orden para formalizar la escritura de cesión al Estado del solar (Espolón) para la Casa de Correos.

Dentro de dos o tres días quedará firmada la escritura.

De la función benéfica.

Sin perjuicio de publicar en nuestro número próximo el resumen definitivo de liquidación, hoy anticipamos que obra en poder del Sr. Gobernador civil la suma de 826,50 pesetas.

Como los gastos totales no llegan a sesenta pesetas, el líquido para los damnificados de Novedades y Cabrerizas serán unas 766 pesetas, que seguramente mañana remesará a ambos sitios nuestra primera autoridad.

Escuela Normal de Maestras de Soria

Se han recibido los Títulos de Maestra de Primera Enseñanza, de D.^a Leoncia González Corbea y doña Sauria Alvarez Fernández.

Las interesadas pueden pasar a recogerlos personalmente a la Secretaria los días laborables en las horas de Oficina.

Viajes

De Vinuesa para Sevilla D. Pedro Romero y familia.

Nombramiento.

El comité concesionario de la autovía Madrid-Irún ha nombrado por unanimidad letrado asesor, con residencia en Almazán, a nuestro distinguido amigo D. Juan Francisco Marina.

Enhorabuena.

Funeral.

Mañana martes hace un año del fallecimiento de doña Juana Varea Zapatero, madre de nuestro buen amigo el Secretario del Juzgado D. Daniel Arnal Varea, al que renovamos nuestro pésame.

Subastas

Subasta en Olvega el día 21, de 100 estéreos de leña de encina valorados en 200 pesetas.

Subasta en Molinos de Saldueiro, día 22, de 150 pinos huecos valorados en 1.482'20 pesetas!

El día 22 también en la Alcañal de Molinos, subasta de 1.507 maderas de pino valoradas en 4.870 pesetas.

¿Un título grandioso?

El crimen del Sol.

POR TELEFONO

Informaciones de todo el mundo remitidas por nuestro corresponsal en Madrid.

Madrid 22 (10 m.)

Carreras de caballos

Amenazando lluvia se celebró ayer el segundo día de carreras de caballos, estando concurridísimo el Hipódromo.

El marqués de Estella

Las Palmas.—El marqués de Estella ha visitado los cuarteles de la guarnición, siendo agasajado y pronunciando alocuciones.

Después se trasladó al Gobierno Civil, donde recibió audiencia, hasta las diez y media de la mañana hora en que acompañado del Gobierno civil, del presidente del Cabildo insular, alcalde y otras autoridades marchó a Arucas visitando las presas y siendo objeto de grandes agasajos.

Regresó a Las Palmas, celebrándose en el Ayuntamiento la entrega al marqués, de un pergamino nombrándole alcalde honorario.

Los últimos telegramas recibidos de Canarias dan cuenta de que el marqués de Estella, se proponía regresar anoche domingo, ordenando que el buque en que viaje marche a velocidad moderada para permanecer varios días en el mar, dedicando ese tiempo a ordenar los asuntos que trae de Canarias, para estudiarlos.

Noticias posteriores dan cuenta de que el Presidente se hallará en Dadiz, el día 25 a las diez de la Cañana.

Un festival por los damnificados de Novedades

En el teatro de la Zarzuela se celebró anoche un magnífico festival de música española concertado por músicos y pianistas a beneficio de los damnificados del teatro de Novedades.

El teatro estuvo lleno de público concurriendo la infanta doña Isabel.

Los noventa profesores que ejecutaron un artístico programa fueron aclamados.

La recaudación fué importante.

Los congresistas cinematográficos

Los congresistas cinematográficos realizaron ayer una excursión a El Paular, regresando a la Corte a última hora de la tarde.

El presupuesto de Marruecos

El general Jordana, última los presupuestos de nuestra Zona del Protectorado en Marruecos, en los que según nuestras noticias se introducen importantes economías.

El viaje de El Maharaja y su séquito

El Maharaja y su séquito que se hospedaban en el Palacio Real, y que se muestran muy agradecidos a los agasajos que se les dispensan, cumplieron ayer a los infantes en sus respectivas residencias y por la tarde realizaron una excursión a El Escorial regresando altamente satisfechos.

Por la noche, se celebró en el Regio Alcázar, un brillantísimo banquete de gala, al que concurrieron el cuerpo diplomático, gobierno, palatinos, caballeros del Toisón de oro y personalidades.

Tanto el Maharaja, como su hermano y séquito, lucieron además de sus típicos trajes, joyas de grandísimo valor.

Amenizó el acto, la banda de Alabarderos.

La escuadra de submarinos

Cartagena.—Ha llegado la escuadra de submarinos.

Un banquete

Ayer se celebró un banquete en honor del ex-catedrático, don Vicente Vera. Estuvo concurridísimo.

Crouselles.

Quesos, manteca y leche

pasteurizada

«EL VALLE»

Habiéndose hecho cargo de la venta de estos exquisitos productos el antiguo y acrisolado industrial José Lenguas se expenderán desde el día 21 del actual en la calle de Aguirre (Tienda).

Previo aviso continuarán sirviéndose las botellas precintadas a domicilio.—Se hacen contratos especiales por ventas anuales.

La leche pasteurizada es la mejor garantía de bondad.

«EL PORVENIR CASTELLANO»

publica todos los números una exacta y verdadera información de última hora, con los acontecimientos más culminantes del día en España y en el Extranjero.

Ultima hora

(POR TELÉFONO).

Madrid 22, (4 t.)

LOTERIA

En el sorteo verificado hoy ha correspondido el premio mayor, vendido en Reus, al número

2.447

El segundo premio despachado en Avilés, para el billete

35.845

El tercero para Palencia, al número

4.609

Y el cuarto para Madrid, al número

455

Restantes premios mayores

33.708	38.123	5.303	38.055
17.763	36.100	39.795	35.357
4.516	3.525	26.958	10.819
30.563	22.349	7.114	26.294
13.927	34.093	8.906	39.795

El Maharajah de Patiala

Ha marchado a Toledo el Maharajah de Patiala y el hermano que le acompaña.

Regresarán esta tarde.

Mañana, en el rápido de Andalucía, partirán para Sevilla.

El Rey D. Alfonso ha concedido

al mencionado Príncipe extranjero la Gran Cruz de Carlos III.

Consejo de Ministros

Esta tarde, bajo la presidencia de D. Severiano Martínez Anido se celebrará Consejo de Ministros.

Campeonato ciclista

Ayer se efectuó el campeonato ciclista de España, con un recorrido de 100 kilómetros.

Triunfaron Telmo García y Fernández.

Partido de Fútbol.

Ayer en Madrid: Atlético, 2; Racing, 1.

Corrida benéfica

Con tarde desapacible y entrada floja se celebró la corrida a beneficio del Barquero.

Fortuna estuvo mediano. Rayito-bien, y Mariano Rodríguez, superiorísimo.

Crouselles.

SORTILEGIO

La gran película española, en la que resalta como protagonista la bellísima soriana Carmen Toledo, se dará a conocer muy pronto en el Teatro Principal.

SORTILEGIO

será la película cumbre de la temporada.

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes: línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. d. l. 10 0'40, id. del 8. 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores.

Publicidad financiera. 0'30 línea.

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana. A dos columnas, 10 pesetas. - A tres id. 15.

ANUNCIO 3:

En primera plana.

De una o cuatro líneas 2'00. Línea del cuerpo 8, 0'25. Línea del cuerpo 10 0'30. Línea del cuerpo 12. 0'35.

Reglero.—Soria.

NUESTRO FOLLETON (19)

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

REAL DECRETO SOBRE CIRCULACIÓN

obras.

El incumplimiento de las anteriores reglas se castigará con 50 pesetas de multa, y con 50 más la desobediencia.

Art. 59. Todo automóvil que, al llegar a un paso a nivel encontrase cerrado éste, deberá quedar detenido... ocupando el lado derecho de la calzada correspondiente a su marcha.

Si durante el tiempo que se halle cerrado un paso a nivel llegasen otros vehículos, cada uno de ellos deberá situarse detrás del que estuviese delante, prohibiéndose terminantemente la ocupación de la mitad izquierda de la calzada.

CAPITULO VI

De la circulación de las motocicletas

Art. 60. Se considerará como motocicleta, a los efectos de este Reglamento, todo vehículo cuyo movimiento de traslación se produzca utilizando la energía obtenida mediante aparatos mecánicos y que disponga de dos ruedas exclusivamente. Los que dispongan de tres o más de éstas serán considerados automóviles, aunque, en marcha sólo utilicen normalmente

dos de ellas.

Art. 61. La circulación de motocicletas queda sometida a todos los preceptos que con carácter general, establece este Reglamento en aquello que le sea aplicable y a los que particularmente para esta clase de vehículos se previenen en los artículos siguientes.

Art. 62. Se aplicará a la circulación de motocicletas lo dispuesto para la de automóviles en el capítulo anterior, excepto lo que se previene en los artículos 57 y 58, en el apartado (c) del 59 y en los (b) y (d) del 57.

Igualmente será aplicada a esta clase de vehículos lo que se ordena en los apartados (a), (b) y (c) del artículo 65, y lo que se previene en el capítulo XIII respecto al alumbrado.

Art. 63. Aun cuando la totalidad de las circunstancias del tráfico, del camino, de la visibilidad y del propio vehículo sean completamente favorables, la velocidad de las motocicletas no excederá de aquella que, con toda seguridad, permita la parada en un espacio de tantas veces 10 metros como número de caballos de vapor figuren en el correspondiente permiso de circulación, sin que pueda exceder aquel espacio de 80 metros. Estos límites de la longitud de la parada serán los mismos para toda clase de paradas y pendientes.

CAPITULO VII

De las bicicletas y vehículos análogos movidos por la energía de sus conductores, y su relación con la circulación de los demás vehículos.

Art. 64. Los conductores de bicicletas o de cualquier aparato análogo se atenderán a las reglas generales de circulación que les sean aplicables y a las especiales contenidas en este capítulo.

Art. 65. a) En las vías urbanas e interurbanas, las bicicletas y cualquier aparato o artefacto análogo, circularán siempre por el lado derecho del camino correspondiente al sentido de su marcha y todo lo más arriba

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

ANIS "LAS CADENAS"

Hijos de Pablo Espaza.  Villava (Navarra).

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas Bocadillos
Las mejores marcas de licores

GRAN BAR **Herminio Gil Arancón.** TELÉFONO, 115.
- DE - Canalejas, 70 - SORIA -

Vermouth que se despacha legítimo } Martini Rossi
Cinzano

Fábrica de Gaseosas y Jarabes **LA NUMANTINA**

FORD

El automóvil universal

Agencia autoriza la

Neumáticos.-Macizos.-Accesorios.-

Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz.

TELEFONO. 77.-SORIA

Banco Hispano-Americano.-Madrid.

Capital: 100 millones de pesetas

FEDERADO CON EL BANCO DE SAN SEBASTIAN
SUCURSALES EN

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Caba Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, S. Jamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

EL BANCO HISPANO-AMERICANO, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente ó plazo fijo

Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías
Giros, cheques no nativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.

Apertura de créditos simples ó documentos, por correo ó telegrama
Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.
Transferencias postales y telegráficas.

Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de establecimientos y cuantas tiendan á facilitar las relaciones mercantiles de nuestro NACION CON LAS DE LA AMERICA LATINA

TALLERES TIPOGRAFICOS

DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO.-SORIA

Confección de toda clase de impresos comerciales.

Impresos comerciales a varias tintas

Tarjetería, Recordatorios, Esquelas funerales,

Libros, Folletos, etc., etc.

Siempre precios equitativos.



LA PRIMERA MARCA: VERMOUTH
MARTINI & ROSSI.

AUTOMOVILISTAS

Para capotas que no entre frías profundas con arreglo a la nueva disposición gubernativa y demás con cerniente al guarnecido de automóviles, a precios económicos.

Pidan presupuestos al Tapicero Emilio Yuste: taller, San Lorenzo, (carretera) y Mayor, 16, Soria.

«La Valenciana».

Frutería de Ricardo Pérez

Numancia, 17 y 19, Soria

Siempre precios reguladores.

Gran surtido en loza y cristal

María Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA
Magallanes 28 MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en trabajos de berroqueño pulimentado. Estatuas bustos y retratos. Baños y fregaderos.

Timoteo Ballesteros

SASTRE

Platerías, 14.-VALLADOLID
Uniformes militares. -Sastre de señora y caballero.

Visita Soria varias veces al año

El público lo proclama

Las Pescaderías

de Confianza

REGLERO. -SORIA

CERAS, CAFES Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.-Jadraque

Cándido D Aparicio

ESCULTOR-MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos
Valverde, 6. MADRID

Academia de 2.^a

Enseñanza

Bachiller. -Magisterio -Oposiciones carreras especiales.

Informes el Director **H. Varque**
Plaza de Bernardo Robles, 7, pr.

Casa BELTRAN

Estudios, número 1. (Frente a su antiguo Comercio.) SORIA

Almacén de Coloniales

Fábrica de chocolates.

Especialidad en jamones y embutidos.

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

Depósitos en el mismo local.

PEDRO BELTRAN

EL ANIS DE MODA

Anis Favorito

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.

De venta en todos los principales establecimientos.

Francisco Díaz y Compañía,

CARINENA [ARAGON]

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

35 AÑOS DE ÉXITO

5 PESETAS BOTELLA

Contadores de agua Tavira

De fabricación española, aprobados por Real orden. Esfera de rodillos que evita los errores de la lectura.

Garantizados por 2 años.

Venta: Cerrajería y Fontanería

DE

ZACARIAS LAFUENTE

Aduana Vieja, 35 - Soria.

Pescaderías Reglero.

Despachos: Canalejas núm. 78.- Plaza de Abastos, cajón núm. 11.

Siempre precios baratos. -Siempre género del día.

Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

En REGREO -Café de Dorothea Velasco.

CALLE DEL MARQUÉS DEL VADILLO. SORIA

Operable CAFÉ EXPRES y CORRIENTE obtenido con la potente máquina marca «Orina» para ambas cosas. -Cervezas y licores; Vermouth. Previa aviso se sirve a domicilio.

Cerveza del Norte es la mejor.